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〒669-3495  兵庫県丹波市氷上町石生 2002 番地 7 TEL：0795-88-5200（代表） 

Vol.２０ 
 2024 5T M C AMBA    EDICAL ENTER 

地域医療連携センターだより 
兵庫県立丹波医療センター 

丹波医療センター開院 4年半を迎えて 

１，急性期プラス慢性期の「ケアミックス」の病院として地域医療に貢献しています 

当センターは開院４年半を迎えました。開院半年後に新型コロナウィルス感染症パンデミックが始ま

り、まさにコロナとともに歩みを進めてきました。その渦中にあって、職員全員が一つになって、丹波の

中核病院として機能を発揮してきました。新型コロナウィルス感染症入院患者は、2023年度末時点で 721

名、そのうち 526名が丹波から受け入れです。当初は災害レベルでしたので、兵庫県下から多数の患者を

受け入れましたが、第 6波以降は主として、丹波圏域の患者さんに対応しています。他方、年間の救急車

応需台数は開院時 1,700 弱でしたが、2023 年度には 3,400 を超えています。また、段階的に、地域包括

ケア病棟や回復期リハビリ病棟を立ち上げ、慢性期の病態へも対応しており、兵庫県立病院で唯一のケア

ミックスの病院となりました。引き続き地域密着型の医療を提供していきます。

２，コロナ禍の中で感染対策を堅持しつつ診療しています 

 まもなく、新型コロナウィルス感染症が 5 類相当となって 1 年となります。新型コロナウィルス感染

症も足掛け 5年となり、世の中では生活行動や経済活動などはコロナ以前に戻りつつあるかと思います。

この感染症はよくインフルエンザと比較されてきましたが、いくつかの異なる点があります。ヒトヒト感

染するようになってからの年月は相対的に長くなく、特に併存疾患をお持ちの方や高齢者において重症

化リスクがあることです。また、治療薬は大分出そろってきましたが、重症化の抑制はできても、インフ

ルエンザのように発症予防できる薬はありません。このようなこともあり、当センターにおいても医療者

は新型コロナウィルス感染症に気を配り、院内においてマスク着用・手指衛生など、感染対策のうえ医療

を行っています。来院される方々におかれましても、マスク着用をお願いするとともに、面会に来られる

方は、ご自身の体調に問題がないことを確認していただいたうえでの面会をお願いしております。

３，医療者の働き方改革へのご理解とご協力をおねがいいたします 

 2024年 4月からは、医療者の働き方改革が始まっています。地域や診療科の医師偏在の解消は 2036年

を目途とすると計画されています。相対的な医師不足や診療科の偏在は全国的な課題であり、丹波におい

ても大きな課題になっています。また、医療者の長時間労働は、社会問題としてたびたび取り上げられて

院 長  西崎 朗 

きました。当センターにおいても様々な取り組み

を行っておりますが、その一環として、可能な限

り平日昼間の勤務時間帯に病状の説明を行うこと

としています。また、病状が落ち着かれた患者さ

んには、かかりつけ医を作るなどお近くの診療所

での受診をお勧めしています。勿論当センターで

の対応を要する状態には、可能な限り対応させて

いただきます。地域の医療は、中核病院・診療所・

患者家族の協働で行うことが重要だと考えていま

す。近隣の医療機関の皆様や患者さんやご家族の

方々のご理解ご協力をいただければ幸いです。 
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就任のご挨拶 

副院長  芝 昌彦 

令和 6 年 3 月に退職された大野伯和副院長の後任として、令和 6 年度より新しく兵庫県立丹波

医療センターの副院長を拝命致しました芝昌彦です。昨年度、大野前副院長から地域医療連携部

長の任のみを引き継ぎましたが、今回、副院長(医療連携･医療情報担当)及び総合診療センター長

までも継承することになりました。 

平成 30年に旧県立柏原病院に転勤となって以来、近隣の医療機関とは顔の見える関係を築くこ

とを心掛けて参りました。人工関節の手術を普及させるために、丹波市だけでなく、丹波篠山市

や朝来市の整形外科のクリニックに挨拶に出掛け、丹波市医師会にも入会して医師会の先生方と

も昵懇にさせて頂きました。6 月からは医師会理事の末席を汚させて頂くことになりますが、病

院と医師会の懸け橋となれるよう勤めていきたいと思います。 

地域医療連携部長となってからは、丹波市だけでなく、丹波篠山市の開業医の先生方にも順に

挨拶に出掛けています。お蔭を持ちまして、諸先生方には可愛がって頂き、人工関節手術も年々

増加して現在では年間 100 件を越えるまでになっています。股関節や膝関節が痛くて歩くのもつ

らい人が人工関節手術によって再び元気に歩けるようになるのを見ると、これほど嬉しいものは

ありません。今後も地域の住民の方々の期待に応えられるよう、精進していきたいと思います。 

これからは副院長として今まで以上に対外

的な業務が増えていくことと思います。不慣

れな故にご迷惑をお掛けすることも多々ある

でしょうが、病診一体となって地域医療に貢

献したいと考えておりますので、今後とも宜

しくお願い申し上げます。 
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この度 2024年 4月 1日をもちましてミルネ診療所長を拝命いたしました 大野伯和です。就任に

当たり一言御挨拶を申し上げます。 

前任の県立丹波医療センターに於きましては長年外科診療を中心に診療活動を行ってまいりまし

たが、ミルネ診療所におきましては上部消化管内視鏡検査を中心とした健診・外来業務がその中心

になると考えております。これまでも“総合外科”的な観点より診療に当たってきたつもりではあ

りますが、メスを置いた後の診療活動については自分でも想像がつきにくいというのが現在の心境

です。しかしながら健診・外来業務に加え、ワクチン接種などできる範囲で積極的に活動し、丹波

地域の健康保全・推進に貢献していく所存でおります。 

余談ではありますが、退職前の 3月下旬に休暇を取り四国巡礼に出て歩き遍路で徳島を廻ってきま

した。種々困難や不便も多かったのですが、普段当たり前と考えていた事が実は有り難い 

ものであると思いを致すようになりました。これまで以上に患者の皆様に寄り添う心構え 

で望むつもりでおります。また時間的にはゆとりができるかと思いますので、御相談等ありました

ら何時でもお声掛けいただければと思います。 

今後益々の御指導御鞭撻の程をお願いし、私の御挨拶とさせていただきます。 

大野 伯和 

ミルネ診療所長  就任の御挨拶 
 

左：大野医師  右：酒井 國安医師 
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：整形外科 

：小児科 

：産婦人科 

：放射線科 
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：内 科 

：内 科 

：外 科 

：整形外科 

：小児科 

：小児科 

：産婦人科 

：脳神経外科 

公立村岡病院から赴任いたしました。 

1 日でも早く丹波地域の医療に貢献できるよう

精進いたします。よろしくお願いいたします。 

地域医療に貢献できるよう頑張りますので、

よろしくお願いします。 

医療に加え地域の歴史も勉強したいと思いま

す。趣味は登山です。よろしくお願いします。 

趣味：カラオケ 

抱負：お金を貯めて家を建てます。 

土地探しています。 

趣味：阪神タイガース 

患者さんやご家族に寄り添えるように頑張りた

いと思います。 

 

趣味：ラジオを聴く・温泉・岩盤浴 

患者さんが早く元気になれるよう診療を行いま

す。何でも話してください。 

趣味：読書 

抱負：丹波の医療に貢献できるよう精進してい

きたいと思います。 

地域の方々のお役に立てるように頑張ります。 

西尾
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りょう
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 高寛
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 仁
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ともひさ

 

横崎
よこざき

 宏
ひろし

 ：病理診断科 

循環器内科が専門ですが、救急を中心に診療を

していくつもりです。 

よろしくお願いします。 

神経領域の診療を専攻しており、いち早く患者

様の力になれるよう精進致します。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

趣味は登山で去年は富士山に登りました。 

皆さんのお役に立てるよう頑張ります。 

食べることが好きで、丹波でも色々なお店を巡

りたいです。精一杯頑張りますのでよろしくお

願いします。 

体を動かすのが趣味です。 

丹波の医療を支えるようにがんばります。 

趣味：読書 

丹波地域の小児医療を充実させられるよう、

非力ながら尽力して参ります。 

淡路医療センターより赴任して参りました。 

出身地である兵庫県の周産期医療に貢献ができ

るよう日々精進して参ります。よろしくお願い

します。 

趣味：コーヒーを淹れること。 

画像診断で「身体の中」をお伝えできるよう、

努力いたします。 

昨年度末に神戸大学を定年にて退職し、4月より

鷹巣晃昌医師の後任として病理診断科に参りま

した。丹波地域の医療の充実のためにお役に立て

れば幸いです。 
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地域医療を担う近隣の医療機関を紹介させていただくコーナーです。 

医療機関の特徴を知り、地域住民の皆様に良質かつ効率的で切れ目のない

医療が提供できる連携を目指します！ 

今号は、かわいクリニック 河合 孝 先生をご紹介します☆ 医 療 機 関 

街 の 

かわいクリニック  河合  孝  先生（丹波篠山市）  

4 月 8 日にかわいクリニックを訪問し、院長の河合孝先生にお話を伺っ

てきました。河合先生は丹波篠山市出身で平成 13 年に兵庫医大を卒業さ

れ、消化器外科がご専門だそうですが、ささやま医療センターに勤務され

ていた頃から乳腺外科も診るようになり、今も丹波篠山市の乳がん検診指

定施設として検診も行っているそうです。曽祖父が歯科医で、長男だった

祖父の代からの外科医の三代目だそうですが、お祖父さまのご兄弟は医師

や歯科医師、大学教授ばかりで、霊長類研究で世界的権威の京大の河合雅

雄先生は三男にあたるそうです。ご自宅も歴史を感じる建物で、4年程前に

敷地内に新たにかわいクリニックを新築してご開業されたそうですが、元々馬小屋があったそうです。ささ

やま医療センターや市立西脇病院で勤務経験がおありですが、今でもその繋がりを大切にされ、非常勤医と

しても働いておられるそうです。専門的な診断や治療を依頼できる丹波医療センターが近くにあるのはあり

がたいとお褒めの言葉も頂きました。地元への愛情やこれまでのご縁を大事にされている先生の心情が垣間

見られた対談でした。   (芝記) 
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趣味：バドミントン 

1 日も早く地域に貢献できる医師に

なれるよう頑張ります。 

趣味：サッカー 

常に学ぶ姿勢を忘れずに頑張ります。 

よろしくお願いします。 

趣味：サイクリング 

早く一人前の医師になれるよう一生懸

命頑張ります。 
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技能や医師としての心得を学び、丹波

圏域の医療に貢献できるよう精進し

てまいります。 

趣味：ゴルフ 

丹波地域の皆さまのお役に立てるよ

う精進して参りたいと思います。 

 

皆さまのお役に立てるよう、精一杯

努力して参ります。 
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趣味：ドライブ 

患者さんと良い関係を築ける医師に

なれるように頑張ります！ 

丹波地域の皆さまに貢献できるよう

尽力して参ります。 
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外 来 診 療 担 当 表   

◎

◎ 他医療機関等からの紹介予約のみ

◎ 午後(再診のみ)

小林 和幸 (第1･2･4)

第1･2･3･4 午後

第４ 14時～

午後

(午前)　辻　麻人
(午後)　大塚 喜久

第２･４ 内分泌

第１･３･５ 神経

第１･３ 肝臓 第２･４ 肝臓

◎ 金曜　芝医師は初診のみ

◎ リハビリ訓練(要予約)は毎日実施

甲田 将章 (第1･3･5) ◎ 水曜　予約診察のみ(救急対応要相談)

藤本 陽介 (第2･4)

◎ 受付時間　火曜　11:00まで

◎ 受付時間　月～木曜　11:00まで
　　　　　金曜　　　10:30まで

◎ 午後のみ・予約診察のみ

9時30分～ ◎ 診療開始時刻
棚瀬医師・林医師　9:30～

第３ ◎ 林医師は予約診察のみ

午後

午後 午後

四宮 弘隆 (第1･3･5)

◎ 予約診察のみ

　 　　

診療科 ＼ 曜日 月 火 水 木 金

（消化器･肝臓･腎臓）

京谷　萌 光丸 誠紘 藤原　稜

備　　　考

内
　
　
　
科

一般、初診

藤井 康和 林　友鴻 見坂 恒明 森　寛行 見坂 恒明
◎ 二次精密検診は、一次健康診断結果票

をご持参ください。

専門

河﨑　悟 新倉 悠人 松本 賢亮 松本 賢亮 西尾　亮
水曜　松本医師

診療時間　第2･4水曜は10:30まで（循環器）

（循環器）

予約再診 森　寛行 藤井 康和 藤井 康和
第１･３･５

（循環器） 佐藤　悠 （循環器） （循環器）

西崎　朗 星島 正彦 西崎　朗 朝治 直紀
（消化器）

津田 一範

◎ 次回の再診予約のあった患者さんのみ

田中 健雄

（消化器） （循環器・腎不全） （消化器） （消化器） （消化器）

奥野 恵子(腫瘍)

ペースメーカ
河﨑　悟

専
門
外
来

(

予
約

)

こころと

記憶の診療科
射場 亜希子

呼 吸 器 奥野 恵子 奥野 恵子

緩和ケア 板倉 崇泰 田中 祐子

糖 尿 病
井上 朋也 鈴木 正暉

大橋 紳一郎
◎ 緩和ケア：院内がん相談支援センター

で予約された患者さんのみ

がん治療

支援
板倉 崇泰 板倉 崇泰 板倉 崇泰 田中 祐子板倉 崇泰

腫瘍・

血液内科
藥師神 公和 水谷　優 水谷　優

脳神経内科 松野 泰幸 大塚 喜久 大塚 喜久

肝　臓 朝治 直紀

禁煙・

睡眠無呼吸 星島 正彦

膠原病

リウマチ内科

第２･４･５ 上田　洋 (第2･4)

河野 誠司 山本 英里子(第3･5)

小
　
児
　
科

１　診 井上 真太郎 永井 貞之 松本 泰右 市川 裕太

３　診 松岡　輝 田中　敦 井上 真太郎

井上 真太郎 松岡　輝 永井 貞之坊 亮輔

酒井 國安

２　診 田中　敦 市川 裕太 松岡　輝 永井 貞之 松本 泰右

専門外来
（夜尿症・循環器）

酒井 國安 田中　敦 市川 裕太山口　宏

(予約)

（アレルギー疾患）

松本 泰右 永井 貞之

担当医 担当医 担当医
（予防接種） （1ヶ月健診） （乳児健診）

外　　科
一般･消化器

寺井 祥雄 担当医 藤田 恒憲 岡副 佑城

木戸 正浩 木戸 正浩

乳腺外科 岸　淳彦

藤田 敏忠

畑 みなみ 戸田 朱香

芝　昌彦

山本 士優斗 戸田 誠也 山本 士優斗 戸田 誠也

岸　淳彦 岸　淳彦

上本 晴信
(予約のみ)

整 形 外 科

上本 晴信 芝　昌彦 上本 晴信 芝　昌彦

脳神経外科 岡村 有祐
担当医

岡村 有祐 井村　隼
(予約のみ)

ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ科 上本 晴信 芝　昌彦 上本 晴信 芝　昌彦 芝　昌彦

泌 尿 器 科 岡本 雅之 山﨑 隆文 岡本 雅之 山﨑 隆文 兵頭 洋二

皮　膚　科 宮﨑 梨香子 村田 洋三 藤原　進 村田 洋三

鈴木 美奈子

２　診 出口 雅士 三原 綺乃 中島 由貴 真鍋　仁 中島 由貴産婦人科

１　診 丸尾 原義 望月 愼介 武田 晃子 望月 愼介

周 産 期 担当医 担当医

菅澤　淳

林　一 林　一 林　一

耳鼻咽喉科 藤井 大智 柿木 章伸
手島 直則 (第1･3･5)

眼　　　科

金光 聖隆
第１･２･４･５

金光 聖隆 金光 聖隆棚瀬 真希子 金光 聖隆

金子 景佑 金子 景佑

◎ 受付時間　月～水,金曜　11:00まで

　　　　　木曜　　　　 10:30まで由井 光子上田　隆 (第2･4)
藤原　肇 (第2･4)

◎ 月･水曜 　午後のみ
柿木 章伸 (予約のみ)

放射線科
一　般 楠　直明 楠　直明 楠　直明 楠　直明 楠　直明

リニアック 川口 弘毅 　　 梶原 彰文

歯科口腔外科
竹内 純一郎 竹内 純一郎 竹内 純一郎 竹内 純一郎 竹内 純一郎 ◎ 予約診察のみ

寺岡　駿 寺岡　駿 寺岡　駿 寺岡　駿 寺岡　駿


